

第四届中国—东盟视听周开幕 45部作品将在多国展播

中新社南宁9月6日电 (陈秋霞 唐诗)第四届中国—东盟视听周(以下简称:视听周)6日晚间在广西南宁开幕。本届视听周围绕“新时代 新视听 新机遇 新未来”主题,聚焦展现中国和东盟国家深化广播电视合作的丰硕成果,探讨和展望未来合作与发展。

本届视听周由中国国家广播电视总局、柬埔寨新闻部、广西壮族自治区人民政府共同主办。

中国国家广播电视总局副局长乐玉成在开幕式上致辞称,中国和东盟国家地缘相近、人文相通,友好关系源远流长,“同追一部剧、同唱一首歌”,让双方民众的心跨越山海,更亲更近。中国—东盟视听周经过三年的成长,逐步成为双方广播电视领域互联互通、互学互

鉴的机制性平台。

乐玉成表示,中国愿与东盟各国一道,进一步加强政策沟通,共同探索符合本国国情的发展道路;进一步提升内容合作,共同讲好友好交往合作共赢的生动故事;进一步促进技术交流,共同推动数字经济繁荣发展;进一步扩大人员交流,不断为深化合作注入不竭动力。

本届视听周开幕式

晚会设置中国主会场与东盟国家(柬埔寨)分会场,两地通过网络连线互动,带领观众共同见证中国与东盟各国的视听文化交流交往。

视听周期间,中国电视剧《大山的女儿》、电影《天琴》、纪录片《山歌好比春江水》,中国与东盟合拍的纪录片《患难与共中柬情》《志同道合》,缅甸短视频《友好缅甸》、印尼短视频《美丽印

尼》等45部共174集优秀视听作品,将在中国、柬埔寨、泰国、印度尼西亚、越南、缅甸等7个国家的主流电视频道和

新媒体平台播出。

本届视听周还将发布《中国—东盟视听国际传播十年报告》。(完)



图为启动仪式。中新社记者 俞靖 摄



图为中柬舞者通过网络连线共同演绎柬埔寨舞蹈《椰壳舞》。中新社记者 俞靖 摄



图为歌舞《飞越》。中新社记者 俞靖 摄

第21届世界商业领袖圆桌会议聚焦 RCEP合作新愿景(上)



中新网厦门9月7日电 (郑江洛)第21届世界商业领袖圆桌会议7日在厦门举行,围绕“共建区域统一市场,重振贸易投资”“共促数字贸易发展,挖掘经济新增长点”进行交流探讨。

《区域全面经济

伙伴关系协定》(RCEP)今年1月1日正式实施,覆盖了全球约30%的人口数量、约30%的经济总量和约30%的贸易总额,是全球最大的自由贸易区。本届世界商业领袖圆桌会议即以“RCEP——区域合作

发展新愿景”为主题。

“RCEP是世界上人口最多、成员机构最多元、发展潜力最大的自由贸易区。”中国贸促会党组成员、副会长柯良栋致辞时称,RCEP加强了成员国之间的贸易投资合作,成为区域贸易投资稳定发展的压舱石和稳定器。

世界贸易中心协会商务拓展执行总裁罗宾·范·普恩布罗贝克视频致辞称,近年来,多边贸易体制的发展面

临巨大挑战。RCEP已经成为全球最大的区域自贸协定,涵盖东盟各国以及中国、日本、韩国、澳大利亚等主要贸易大国,“这表明了中国进一步放宽贸易政策,加大与世界其它国家经济一体化的决心,必将为包括中国在内的RCEP成员国企业带来巨大利益。”

“对于印尼来说,RCEP能够带来实实在在的机遇,能够加快我们在投资领域的高度发展。”印尼驻广州总

领事馆总领事斌德加表示,原本面临着种种贸易壁垒和阻碍,有RCEP之后,期待能够促进对外直接投资,能够加强印尼各行各业的发展,也非常期待它能够进一步加强印尼和中国之间的经贸关系。

中国—东盟中心贸易投资部主任郭传维表示,中国与东盟建立对话关系31年来,双方合作实现跨越式发展,双方建立了全面战略伙伴关系,打造最具活力和潜力的区域合作样板。